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Vízvezeték és csatornázás.
Jelentőségében messze jövőre kiható köz­

gyűlést tartott ezévi február hó 28-ikán Eperjes 
sz. kir. város képviselőtestülete. A közgyűlés 
tárgysorozatának nagyfontosságú pontját a dr. 
Csatáry Ágost elnöklete alatt kiküldött víz­
vezetéki-bizottság javaslata alapján való hatá­
rozathozatal képezte. Lapunk múlt számában 
ismertettük ezt a bizottsági jelentést és javaslatot.

Örömmel jelenthetjük, hogy a közgyűlés 
túlnyomó szótöbbséggel a bizottság javaslatát 
határozattá emelte, vagyis kimondotta, miszerint 
az országos vízépítészeti műszaki osztálynak, 
egyrészt a Szekcső völgyében eszközölt próba­
kútfúrások, másrészt a Delna-forrásvizek tanul­
mányozása alapján eszközölt vízvezeték-építési 
előmunkálatai eredményéhez képest az Eperjes- 
városi közhasználatra berendezendő \ ízveze­
téket a Szekcső-folyó völgyében talált s talaj­
fertőzéstől mentes víznek felhasználásával fogja 
kiépíteni. A legfontosabb — döntő lépés tehát 
megtörtént. Városunk képviselőtestülete most 
már nemcsak elvi határozattal mondotta ki a 
vízvezeték kiépítését, hanem a műszaki tekin­
tetben teljesen megnyugtatónak jelzett kiviteli 
módozatra nézve is határozott.

Az évtizedek óta készülő terv ezzel a meg­
valósulás stádiumába lépett, mert most már 
egyszerű teknikai s pénzügyi részletek keresztül­
viteléről van szó.

E részben a közgyűlés máris azt a hatá­
rozatot hozta, miszerint a vízvezetéki-bizottság 
haladéktalanul keresse meg a minisztérium 
műszaki osztályát aziránt, hogy a részletes ter­
veket és költségvetést minél előbb dolgozza ki.

Mint értesülünk, ez a munkálat pár hét alatt 
annyival is inkább foganatosítható, mert a 
régebbi Zielinszky-féle vízvezetéki előmunká­
latok a város egész területére kiterjedő cső­
hálózat tervezetét részletesen teltüntetik s így 
a műszaki osztálynak feladata e részben csupán 
ezen csőhálózat-tervezetnek felülbírálására és 
illetve a város területének felső részétől a 
Szekcső-völgyi kút-telepig elkészítendő új cső­
hálózati tervezetnek kidolgozására szorítkozik

Mihelyt e tervek és a részletes költségvetés 
a műszaki osztálytól leérkezik — a mi már április 
hó folyamán várható — akkor városi képviselő­
testületünkre egy újabb fontos lépés megtétele 
vár. Nevezetesen a műszaki költségvetéshez 
képest határoznia kell a szükséges kölcsön­
összeg felvétele tárgyában. Miután pedig nem 
lehet kétség az iránt, hogy Eperjes sz. kir. 
város a szükségelt kölcsönösszeget rövid időn 
belül bármely pénzvállalattól — jelenleg igen 
kedvező feltételek mellett — megkapja, ennél­
fogva czélszerű volna égj idejüleg a vízvezeték­
építési árlejtés, avagy versenytárgyalás elren­
delésének kérdésében is határozni, hogy még 
ebben az esztendőben í .ó’ több időt nyerjünk 
a teknikai kivitelre.

Olvasóink előtt nem kell nyomatékosabban 
hangsúlyoznunk azt, hogy mennyire követelik szo­
morú közegészségügyi állapotaink a vízvezeték­
nek legsürgősebben való kiépítését. Hiszen már 
a fővárosi lapok is — habár kissé túlzott, de 
kétségtelenül alappal biró — szenzácziós híreket 
közölnek a városunkban uralkodó s fertőzéstől 
származó járványos-betegségekről ; már pedig 
Eperjes város közönségének jól felfogott érde­
keire nem lehet közömbös az, hogy az ezrekre 

menő itteni tanulóság hozzátartozói, a hírlapok­
nak nem egészen alaptalan közleményei folytán, 
miképen vélekednek városunk közegészségügyi 
viszonyai felől. A fentiekben tehát ezért mutat­
tunk reá a járványos betegségeket kétségtelenül 
csökkentő s a higiénikus követelményeknek 
megfelelően tervezett vízvezeték kiépítésének 
leggyorsabb módjára s hiszszük, hogy képviselő­
testületünk a milyen körültekintő és óvatos 
volt a megfontolásban, éppen olyan gyors és 
erélyes lesz a kivitelben.

A vízvezetéknek — esetleg még ez évi 
őszére vagy legkésőbb a jövő év tavaszára 
várható — kiépítésével azonban Eperjes sz. 
kir. város még korántsem tesz eleget a jelen 
szomorú viszonyok között méltán támasztott 
közegészségügyi követelményeknek. Sőt méltán 
tartunk attól, hogy pusztán a vízvezetéknek 
kiépítésével járványos bajaink nem fognak a 
minimumra alászállani. Más városok akként 
jártak el — s ezt a beszerzett szakvélemények 
is támogatják — hogy a korszerű vízvezeték 
kiépítésével egyidejűleg a csatornázásra is fek­
tették a súlyt. A jó vízvezetéknek csak meg­
felelő csatornázás mellett használhatók ki összes 
előnyei. De meg másrészt köztudomású tény 
az is, hogy a vízvezetéknek és csatornázásnak 
egyidejií kiépítése aránylag sokkal olcsóbb, 
mint külön-külön.

A mikor erre városunk közönségének figyel­
mét felhívjuk, bizonyos aggodalom tölt el az 
iránt, vájjon csatornahálózatunk kiépítésének 
pénzügyi nehézségei nem fognák-e hátráltatni 
a most már jó mederbe terelt vízvezeték-építés 
ügyét? Éppen azért elégségesnek tartanók azt 
is, ha városunk képviselőtestülete csupán annyit
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Szilveszter-estén.

Lámpa, mellett kicsike szobában 
Özvegy asszony bólogat magában.
Nem aluszik, de nincsen is ébren, 
Régi vágyát, új reményét 
Fonogatja, szövegeti szépen.
Hejh, nem is rég, szent Szilveszter-este 
Az új évet nem magában leste. 
Körülötte boldogan, vidáman 
Mulatoztak, vigadoztak 
Szép leánya, jó fiai hárman.
Hejh, nem is rég, ha ütött az óra. 
Az ó-évnek végső búcsúzója.
Szép leánya, jó fiai neki 
Bizalommal mondogatták: .
Más lesz az új, szebb lesz, mint a reg:.
.... Lámpa mellett kicsike szobában 
Özvegy asszony suttogja magában: 
Hejh, azóta évek jöttek, mentek, 
Egy se hozott, egy se vitt e, 
A réginél boldogabbat, szebbet.
Nem is tudja, miért marad ébren; 
Egy gyermeke sincs cl közeiébeil. 
Neki pedig régen nincsen. vágya, 
Semmi sincsen, mit az új. ev 
Első perezén magának kívánna....

Dehogy nincsen; van valami mégis. 
Jó kívánság, régi is meg szép is. 
Azért várja, mikor üt az óra, 
Leboruljon, imádkozzék: 
Hogy az Isten gyermekeit óvja!

Daloljatok nekem!

Daloljatok, én meg majd hallgatom! 
Cly jól esik a nótát hallanom. 
Megolvad benne régi s új keser.em, 
Terhét levetve szárnyra kél a lelkem, 
S csapongva száll virágos réteken. 
Daloljatok nekem!

Ne bántson az, hogy hallgatag vagyok; 
De lám, szemem a dalra fölragyog, 
És szívem, mélyén megpendül a húr: 
Ezt hallgatom merengve, szótlanul.... 
Azért a nóta bánatos legyen!
Daloljatok nekem !

A nóta mondja, hogy könnyű szeretni. 
Könnyű szeretni, de nehéz feledni! 
Szerelmi bánat marja szivemet, 
Felejtenék, de késő, nem lehet. 
Szerelmemet hát dalba temetem. 
Daloljatok nekem!

Daloljatok a szép, de büszke lányról. 
Szegény legényről, hő szerelmi vágyról 
A lányka képe szívem rejtekén. 
Magam vagyok az a szegény legény. 
És azt a vágyat én is ösmerem.... 
Daloljatok nekem!

Schöpűin Géza..

egy melléklet van

Ghillány Józsefről.*
Most egy esztendeje: itt ült még ezen az elnöki helyen!
Itt környeztük őt forró szeretettel, benső tisztelettel, 

igaz megbecsüléssel!
Lelkesedéssel hallgattuk meggyőző, okos szavait, a 

melyek egy igazán tisztán gondolkozó agynak, egy 
igazán tisztán érező szívnek voltak mindenkor szívesen 
hallott, drága bizonyítékai.

Ki gondolt volna akkor arra, hogy az a kedves 
jelenet — örökre visszahozhatatlanul — a múlté legyen ?

Ki gondolt volna akkor art a, hogy azokat a drága 
kapcsokat, a melyek szíveinket és lelkeinket az Övéhez 
fűzték, egy könyörtelen, rideg kéz: a halálnak keze, 
tördelje le váratlanul! ?

Ki gondolt volna akkor arra, hogy az a nemes 
szív, a melynek minden csepp vére a mások, a köz. 
a haza javáért lüktetett: csakhamar utolsót fog dob­
banni s kihűlve: odakerül a kálváriái csendes temető 
enyhetadó rögei aiá!?

Ki gondolt volna akkor arra, hogy az a kedves, 
drága arcz, a melyről józan értelem s kiapadhatatlan 
szívjóság sugároztak felénk : ma már csak erről a sze­
rény, de hűséges érzelmekkel ide állított képről tekint­
het le ránk I ?...

Óh, kell-e szomorúbb, megrázóbb példa az emberi 
múlandóságra ?

Óh, kell-e szomorúbb, megrázóbb példa arra, a mit 
a költő mond, hogy:

♦ írta és az Eperjesi Széchenvi-körnek 19(13. febr. 1-jén 
tartott közgyűlésén előadta : dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, 
a Kör elnöke.

csatolva.
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mondana ki, hogy a vízvezeték kiépítése után 
a csatornahálózat kiépítésének kérdését is a 
legrövidebb idő alatt napirendre tűzi.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A népnevelési szakválasztmány márcz. 3-ikán 

tartotta meg alakuló-gyűlését Tahy József elnök rend­
kívül melegen, szép szavakkal ajánlotta a tagok jó­
akaró támogatásába a szak választmány nemes czéljait, 
feladatait. Örömmel és hálás köszönettel vette tudo­
másul a szakválasztmány, hogy a nagym. vallás- és 
közokt-ügyi minisztérium a sóvart óvoda fentartására 
92.1H9. ss. rendeletével !>O0 koronát adományozott, 
nemkülönben hálás szívvel fogadta a nm. földmivelés- 
ügyi minisztérium nagylelkű adományát is, melylyel 
a sóvári óvoda fentartásához 100 kor. készpénzzel és 
25 űrméter bükkhasábfával járul Hasonlóképen nagy 
örömmel és őszinte köszönettel fogadta a .szakválaszt­
mány az elnök azon jelentését, hogy a népneve­
lési szakválasztmány múlt évi számadásában mutatkozó 
1987 korona 82 fillér hiányt a vármegyei alispán a 
kulturalapból már ki is utalványozta. Valóban csakis 
így, a kulturalap nagylelkű támogatásával, felelhet meg 
igazán magasztos czéljainak a szakválasztmány. Jelen­
tette az elnök, hogy a héthársi vidéki választmány évi 
közgyűlésén ő is üdvözölte a közgyűlést a népnevelési 
szakválasztm. nevében. A szakválasztmány képviselőjéül 
az igazgató-választmányba Veszély Vilmost küldte ki.

*
A zene- és képzőművészeti szakválasztrnány 

márczius 5-ikén tartott alakuló-gyűlése Krausz Somát 
küldte ki az igazgató-választmányba a választmány 
képviselőjéül. *

Olcsó a halál................
Nem válogat az, nem hallgat imára, 
Nem nézi: ki tövis, ki virág ?

Megdöbbenés fog el, ha Reá, váratlan elköltözésére 
s az — ennek következtében — annyi nemes ügy által 
elszenvedett mérhetlen veszteségre gondolunk I

Pedig porig alázott, szeretett családján kívül, kinek 
volna több igaz oka, több igaz akarata arra, hogy 
erre a nagy nagy veszteségre gondoljon, mint nekünk, 
mint a mi kedves Széchenyi-körünknek I ?...

*A kor folyam, mely visz, vagy elmerít?» Ezt olvas­
suk az «Ember tragédiájá»-ban az élő emberről. Ha 
így van ez az élő emberrel: mennyivel inkább így 
van ez a halottal!

Ha elhaltunk, ha élettelenül odakerülünk a koporsó 
falai közé: a kor folyama, természet szerint, fokozottabb 
mértékben igyekszik elmeríteni bennünket s egyre ke­
vesebb nyomot mutatva: ellenállhatlan erővel folyja 
keresztül a koporsót, a sírhelyet, az emlékjelet 1

De mi nekünk, a kiket a kor folyama, mint élőket 
visz magával, ezt tétlenül nézni nem szabad. Annak 
emlékjelét, a ki, míg élt, követendő példát szolgáltatott 
másoknak, egyre magasabbra emelni kell igyekeznünk, 
hogy valahányszor ahhoz sodornak minket a minden­
napi élet hullámai: a feltorlódó habokból mindenkor 
lássuk azt, hogy itt a társadalmi- és a közéletnek egy 
nagy alakja merült volt alá, mindenkor észrevegyük 
azt a mélylő örvényt, melyet a folyam árja ez emlékjel 
nyomában felmutat s mindé íkor halljuk a haboknak 
fájdalmas sírását, mely a veszteség nagyságáról beszél.

S a mi szűkebb életünknek, vármegyénk és váro­
sunk társadalmi- és közéletének tovasiető folyatna min­
den lépten-nyomon szükségképen odavezet bennünket 
ehhez a drága emlékjelhez

Az idegen-nyelvi és irodalmi szakválasztmány 
ugyancsak márczius 3 ikán alakult meg Villecz Kamii 
elnöklete alatt A szakválasztmány igazgatóválasztmányi 
képviselőül Bánó Aladárt küldte ki.

*
A szinészeti szakválasztmány márcziu- 5-ikén 

tartott alakuló - gyűlésén igazgató - választmányi kép­
viselőül dr. Flórián Károlyt küldte ki.
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Műkedvelők szinielőadása. Széchenyi-körünk 
szinészeti-szakválasztmányának élénk működéséről tesz 
bizonyságot, hogy rövid időn belül már a második 
fényes sikerű műkedvelő-szinelőadást rendezte. Mi sem 
bizonyítja jobban ez előadások szükségességét, magas 
színvonalát s művészi szórakoztató voltukat, mint az, 
hogy közönségünk valósággal versenyez az előadásokra 
belépti-jegyet szerezni A legutóbbi, márczius hó 1-jén 
tartott szinielőadás sikere nemcsak hogy megjutal­
mazta közönségünknek ezt az érdeklődését, hanem 
valósággal leköteleztek bennünket s a kitűzött nemes 
czélt a derék műkedvelők. Három egyfelvonásos szín­
darabot mutattak be, melyek között az első Szigethy 
Józsefnek «Kolostorból» ez. vígjátéka volt. Mindenek­
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előtt a darab megválasztásáért gratulálunk. A leg- 
megkapóbb lélektani mozzanatokban s sziporkázó szelle­
mességben gazdag terméke ez vígjáték-irodalmunknak, 
de viszont a művésziességgel párosult kiváló tehetséget 
is igényel, főként Coralie grófnő szerepében. Raffay 
Ferenczné zseniálitása s valósággal bámulatba ejtő 
fényes tehetsége volt szükséges ahhoz, hogy teljes 
mértékben élvezhessük a darabnak lélekemelő szépsé­
geit Színpadunkon szebb alakítást sohasem láttunk 
még, mint a milyen ez volt. Vonzó elegánczia, a 
mozdulatokban s taglejtésben keresetlen s éppen ezért 
művészi biztonság, a szívnek ellentétes irányokban 
változó érzelmeit híven visszatükröző arezjáték s a 
hálásan szép szerepnek minden szaván elomló báj 
tették feledhetlenné kitűnő műkedvelőnknek, Raffay 
Fetencznének ezt a nagysikerű művészi alakítását. Az 
egész közönséget fogva tartó mély hatást nemcsak a 
meg-megismétlődő taps-ovácziókbó! szemlélhettük, ha­
nem mindvégig abból az odaadó élénk érdeklődésből 
is, melylyel a közönség Raffay Ferencznének minden 
szavát leste s minden mozdulatát kisérte. Nemcsak a 
mi tárgyilagos nézetünket, hanem a közönség soraiból 
felhangzott amaz elfogulatlan véleményeket is regisz­
tráljuk, a mikor azt mondjuk, hogy Raffay Ferenczné 
remek játéka legkiválóbb színművésznőinknek szerep­
lésével is vetekedett. Első jelenetében gyönyörű szép 
virágcsokrot nyújtottak fel hozzá a nézőtérről. Partnere, 
Oszkár gróf (Fráter Blasius) szerepében, Fielek Aladár 
volt. A barátcsuha alatt szunnyadó főnemesi szívnek 
nemes érzelmeit nem könnyű feladat volt oly módon 
kifejezésre juttatni, hogy az a szituáczió rovására ne 
essék, másrészt azonban lélektanilag is igazolható legyen 
Ezt a nehéz feladatot nagy ambiczióval és szép siker­
rel oldotta meg Bielek Aladár s kellemes orgánuma, 
szép előadó-képessége csak fokozta szerepének hatását. 
Markó Jenó kifogástalanul illesztette be kicsiny szerepét 
az összjátékba, a grófnő inasának, Ivánnak szerepében.

A második darabnál az volt a fő-vonzóerő, hogy 
népszínművet műkedvelőktől ritkán lehet látni. A vál­
lalkozás új. eredeti és nem mindennapi volt De «A 
paraszt-szivek» megválasztását nem lehet szerencsésnek 
mondani. Cselekmény és bonyodalom alig van benne. 
Egy-egy népies akkordot megüt ugyan a szerző, de 
látszik rajta, hogy ügyvéd munkája, a ki nem ismeri 
eléggé a népéletet. E mellett a jellemek nem dombo­
rodtak ki, már csak a darab rövidsége folytán sem; 
a ki pedig jobban érvényre emelkedik, pl Rózsa Vera 
de ifjabb Balló is, határozottan ellenszenves jellemű. 
Utóbbinak elég együgyű az a viselkedése, hogy el­
fogadja a vagyont a nőtől s csak később tűnik ki, 
hogy a férjének akarta adni Ilyen darabbal aztán 
nehéz sikert aratni s hogy mégis nagy sikerről kell 
beszámolnunk, az egyenesen a szereplők érdeme. Dr. 
Stephány Nándor (Cséti Ferke) úgy játékával, mint 
énekével nagy tetszést keltett; izmos, öntudatos tehet­
ségképen mutatkozott be Dr Stephány Nándorné az 
antipathikus szerep (Rózsa Vera) nehézségeit ügyesen 
leküzdötte, s egész előadásán báj és kedvesség ömlött 
el; dalait is kitapsolták és megújrázták. Mellettük

Hiszen a társadalmi-, a közéletnek minden terén, 
a hol tenni, hatni kelletett, ott találtuk, nemes lelke­
sedésével, fáradságot nem ismerő buzgalmával, meleg 
szívének egész odaadásával Öt, a ki mindannyiunkat 
csak vezetett, csak erősített a köz érdekének előmozdí­
tására irányuló törekvésben.

Elete-csillaga 1840. október 31-ikén ragyogott fel, 
a liptóvármegyei Lázi községben. Szerető édesanyját 
már életének kilenczedik évében elveszítette. De még 
fájóbb csapást mért reá a Gondviselés akkor, a mikor 
tizenhároméves korában utolsó útjára kellett kísérnie 
édesatyját is s a mikor a gyermekifjú — szívén az 
árvaságnak szomorú bélyegével — indult neki a nagy­
világnak, az életnek. Önfentartásáról magának kellett 
gondoskodnia S az életfentartással járó küzdelmek, az 
ennek érdekében kifejtett komoly munka — mint a gya­
kori viharok az életerős sudárnak gyökerét és derekát — 
megerősítették, megedzették jellemét, egy valóban érté­
kes drágakővé csiszolták ki azt, a melynek megismerése 
igazán teljesen egyet jelentett annak sokrabecsülésével!

A gyermekifjú Lőcsén, kitűnő sikerrel végezte közép­
iskolai tanulmányait; majd a pesti egyetemre ment a 
jogi tanulmányoknak — hasonló eredménynyel eszkö­
zölt — elvégzése czéljából s 1863-ban nyerte el az 
ügyvédi oklevelet. Nagybátyja: Ghillány Antal ekkor 
Eperjesre hívta, a hol Kubinyi Aurélnak ügyvédi iro­
dájában, majd pedig — az eperjesi ügyvédi-kör tagjaként 
és jegyzőjeként — önállóan folytatott ügyvédi gyakor­
latot. Ezzel az ügyvédi gyakorlattal 1871-ben — mikor 
a Ghillány-féle családi-alapítványnak kezelője lett — fel­
hagyott s ettől az időtől kezdődik különösebben az a 
korszak, a melyben odaadó, buzgó működésével mun­
kása lett a közügyeknek, munkása lett a társadalomnak.

Mindenkor és mindenben a becsületes munka embere. 
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Faragó József tetszett legjobban; az ő öreg bérese 
kabinetalakítás volt; minden szava és mozdulata tőről- 
metszett, magyaros Dr. Dobay József és Ep/wj Sándor 
(id. és ifj. Balló Mátyás) mint ismert műkedvelők, 
most is, mikor nem a megszokott körben mozogtak, 
szerepük értelmes felfogásával és gondos tanulmányozá­
sával tűntek ki. Végül színt és jelentőséget tudott 
adni kis szerepének Andor Sándor, (ügyvédi Írnok) s 
úgy őt, mint a többi szereplőt meleg tapssal tüntette 
ki a közönség.

A czivódás, börtön, rosszaság és nőgyilkosság komor 
hangulatába, a mely «A paraszt-szivek»-et kisérte, de­
rűs fényt vetett «Az‘egérke» czímű apróság. Berzeviezy 
Loló, a kit Széchenyi-körbeli szavalatából ismert már 
a közönség, adta a fiatal özvegyet. A szerep nehéz, 
mert az ideges félelem egész skáláján kell az érzelmek 
hullámzását feltüntetni, a mi routint és színpadi gyakor­
lottságot igényel. Éppen ilyen nehézségek merülnek 
fel az ügyvéd szerepében, a kit Saly Győző, a Széchenyi­
kor szinészeti-szakválasztmányának buzgó elnöke és a 
műkedvelői előadások főrendezője, alakított. Mindkettő­
jük érdeme, hogy a nehézségeket sikeresen leküzdötték 
s a közönség élénk tetszése és tapsai közt — a melyek 
nyilt színen is felhangzottak — érvényre emelték a kis 
vígjáték minden szépségét.

Még a rendezőkről kell külön dicsérőleg megemlé­
keznünk, a kik az egybevágó előadásokat betanították 
és vezették; valamint a súgóról (Liszkay Miklós., a 
kinek az a főérdeme, hogy egész estén nem hallotta 
szavát a publikum, csak a szereplők.

Végül megemlítjük, hogy az előadás tiszta-jövedelme 
299 kor. 81 fillért tett ki, melynek fele a szinház-alapot, 
fele pedig a Széchenyi-kört illeti.

*
Zeneeste. Valamennyien nagy örömmel láthatjuk 

azt, hogy Körünknek a működése igazán sikert sikerre 
halmoz. Ilyen határozott siker volt az a zeneeste is, a 
melyet a Kör e hó 4-ikén rendezett A műsor első és 
utolsó pontját ezúttal is katonazenekarunk kitűnő 
játéka képezte, mely Koliout Lipót kiválóan szakértő 
vezetése alatt, Kéler B. «Vígjáték-nyitány»-át s Langyey 
«Arab szerenád»-ját adta elő, nagy szellemi élvezetet 
szerezvén a hallgatóságnak. Fényes Elek Kis Józsefnek 
«Jehová»-ját szavalta és pedig helyes felfogással, szép 
értelemmel s ennek megfelelő hatással. Szavalatát zajos 
tapsokkal jutalmazták. Igen nagy tetszést aratott Erdő­
hegyi Ferencznek szép éneke is, a ki — saját maga 
kísérvén magát a zongorán — szebbnél szebb magyar 
dalokat adott elő. Szép hangjának behízelgő érzelmes- 
sége és lágysága ezúttal is mélyen a szívekhez szólott 
s az egészen új dalok — melyeket ezúttal először énekel­
tek közönségünk előtt — mély hatást gyakorolt a hallga­
tóságra. A zajos tapsokra kénytelen volt szép szerep­
lését újból is megtoldani. A műsor fénypontja kétség­
telenül Lefkovits Margit zongorajátéka volt. Az utóbbi 
időkben sajnálattal nélkülöztük néhány zeneesténk 
műsorában a szóló-zongora számokat, a mi természete­
sen nem a rendezőség hibája volt, hanem az, hogy 
az ily pontra vállalkozó zongorajátszóink száma igazán

Nemes lelke semmitől se fordult el hidegebben, mint 
a tétlenségtől és senkit sem szeretett, nem becsült 
jobban, mint a komoly, a jóczélú munkának a híveit. 
Ezek bátran fordulhattak hozzá; bízvást számíthattak 
közreműködésére, támogatására, áldozatkészségére.

Vármegyénk és városunk tanácskozási termei, hosszú 
évtizeden keresztül, ott láthatták minden fontos ügyben 
az Ö meleg érdeklődését. Józan, értelmes, tapintatos, 
mindenkor a dolog lényegére vonatkozó felszólalásai 
voltak azok, a melyek a legtöbb vitás avagy nehéz 
ügyben a döntéshez vezettek. Ezekben a felszólalásai­
ban is — mint az, a ki érezi, hogy az igazán nagynak 
soha sincsen szüksége arra, hogy írásokat kicsinyíteni 
igyekezzék — mindenkor meleg elismeréssel tudott 
adózni az érdemnek, mindenkor az ellentétek kiegyen­
lítésére, elsimítására tört; de egy volt, a mit mindenkor 
gáncsolni tudott: a kötelesség teljesítése terén a mu­
lasztást, a dologtalanságot I

Vármegyénknek és városunknak nemcsak köz­
gyűlésein töltött be nagyjelentőségű szerepet, de min- 
denekfölött becses volt az a munka, az a tevékenykedés, 
a melyet ez önkormányzati testületeink bizottságaiban, 
választmányaiban fejtett ki, ezek legtöbbjében hol mint 
elnök, hol mint buzgó tag, gyakorolván lényeges és 
üdvös befolyást az ügyek intézésére.

Tevékenységét nagy mértékben igénybe vette köz­
gazdasági életünk is s részvénytársulataink egymás után 
siettek az ő kipróbált kezére bízni az elnöki teendők 
vezetését. Az Eperjesi Takarékpénztár, majd a Nagy- 
sárosi Műmalom, nemkülönben az Eperjesi Bankegylet 
és az Eperjesi Kölcsönös Segélyző-szövetkezet is elnö­
kévé választotta.

Eperjes város ügyei iránt tanúsított meleg érdeklő­
dését örök időkön keresztül hirdetni fogja az «Eperjes
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elenyészően kevés. Annál nagyobb élvezetet találtunk 
ebben a valóban fényes készültséget tanúsító s művé­
sziesnek nevezhető játékban, melyben, teljesen tökéletes 
előadásban, Field «Nocturne»-jét s Heller «A piszt­
ráng» ját hallhattuk. Felfogás, kifejezés, technika oly 
szép és benső összhangban egyesülnek a Lefkovits 
Margit játékában, hogy szereplése kétségtelenül min­
denkor egyik legérdekesebb és legbecsesebb pontja is 
a mi zeneestéinknek. Azt a szép emléket és elismerést, 
melyet eddigi szereplései a mi lelkűnkben hagytak, 
újabb fellépése csak egyre fokozta. A lelkes tapsokra 
a kis művésznő Stavenhagen «Caprice»-jének eljátszá­
sával felelt, finom és bravúros futamaival s nehézséget 
nem ismerő trilláival egészen elragadva hallgatóságát. 
Vajha minél gyakrabban hallhatnánk őt estélyeinken 1 
Kedves száma volt a műsornak Tokár Emil tilinkó- 
játéka is. ki czigányzene-kiséret melleit, gyújtó magyar 
népdalokat játszott Játékát több ízben meghogyvol- 
tozták. El nem hallgathatjuk, hogy közönségünknek 
egy része, e műsor-számok meghogyvoltoztatása tekin­
tetűben, zajongásaival, néha túl megyen a kellő határon. 
Felhívjuk a szakválasztmány elnökségének figyelmét, 
hogy — a mennyiben ennek szüksége merülne fel — 
módokról gondoskodjék arra nézve, hogy a tetszés­
nyilvánításoknak ez a meg nem engedhető módja 
korlátoztassék. *

A magyar - irodalmi szakválasztmány márcz. 
11-iki háziestéjének műsora:
1. Szavalat. Előadja: Martos Pál úr.
2. «Az eszményi nő (Byron Áaóz-jában)». írta és 

felolvassa: dr. Tóth Sándor úr.
Kezdete esti 6 órakor.

*
Következő háziesték:

1903. márczius hó 18 ikán: Felolvasás.
< « 25-ikén: Zeneeste.
« < 28-ikán: Filharmonikus

hangverseny.
< április hó 25-ikén. Fiiharmonikus

hangverseny.

H l KEK.
* Gör. kath. egyházmegyei hír. Mártyák Miklós 

sajópetrii káplánt kinevezték belovezsai h.-lelkésznek 
Lukács Mihály sósújfalvi káplánt pedig szedliszkei lel- 
készszé, és Andi asko István oroszkázméri lelkészt király- 
népi lelkészszé.

* Czím-adományozás. Ö felsége a király — a ma­
gyar igazságügyminiszter előterjesztésére — Martinyi 
Ferencz kisszebeni járásbíronak, saját kérelmére történt 
nyugalmaztatása alkalmából, hosszas, hű és buzgó szol­
gálatai elismeréséül az ítélőtábla-bírói czímet adomá­
nyozni méltóztatott.

* Véglegesítés. A m. kir. földmívelésügyi miniszter, 
a magyarországi kincstáti erdőket kezelő erdőtisztek 
létszámában Günthír hrigyes és Teriay Gyula ideiglenes 
minőségű erdőgyakoinokokat állásukban véglegesítette, 

szépítését előmozdító egyesület», a melyet főképen az 
Ö buzgó tevékenysége szólított életre, s a melynek 
elnöki székében — azt mondhatnék — igazán O maga 
volt az egész egyesület. Annak minden terhét, gondját, 
munkáját készséggel magára vállalta.

Ki ne emlékeznék vissza arra a lélekemelő ünnepre, 
a melyet ez a derék egyesület 1901 október 27-ikén 
rendezett, mikor az «Erzsébet királyné-liget »-ben fel­
avattuk a nemzet védőangyalának szép szobrát s ki ne 
emlékeznék azokra a lelkes szavakra, melyek felavató 
beszédében, az Ö ajkairól szóltak szíveinkhez? Es ki ne 
emlékeznék különösen a beszédnek arra az emelkedett 
részére, a mely a nagy királyné természetszeretetére 
foglalt magában szép vonatkozást ? S vájjon kinek a 
lelkében nem fokozta a beszéd e szép részének hatását 
az, hogy mindnyájan átéreztiik, hogy a természet szép­
ségeinek ez a bensőségteljes szeretete az o nemes lelké­
nek is, nagy mértékben, sajátja volt? Oh, mennyire 
szerette a virágot, a bokrot, a fát! ? Az O szép kertjének, 
nemkülönben az «Erzsébet királyné-liget »-nek, a torna- 
és játszótérnek s közútjainknak iái rügybontáskor, 
virágzáskor, levélhulláskor és zúzmarával rakott gályáik­
ká! is — mind-mind erről fognak suttogni, szakadatlanul 1

S a ki így szerette a virágokat, a «földnek» ezeket 
a «jósága «-it, az — természetesen — kebelében kellett, 
hogy ápolja a «lélek virágá»-t: a «jóság»-ot is!

Nem szólok arról, hogy mily igaz bensőséggel sze­
rette családját, s hogy övéinek boldogítása szívének s 
lelkének legfőbb vágya volt, hiszen ennek szebb példáját 
valóban ritkán tárja élénkbe az élet.

S vájjon ki ne ismerte volna Őt, mint önzetlen, 
hív barátot!? Nem kellett a hindú költészet egyik 
remekéhez fordulnunk, hogy megérthessük azt a szép 
jiéldázatot, mely szerint az igaz barátság nem az az

* Nagylelkű adomány. Dessewjfy Marianna 
grófnő, a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet nemes- 
szívű védője, mint minden évben, úgy eziden is 200 ko­
rona adománynyal gazdagította az egylet pénztárát. 
Ez önmagát dicsérő nemes cselekményért az egylet 
elnöksége legbensőbb hálás köszönetét nyilvánította

* Márczius 15-ike. Kollégiumunk derék ifjúsága 
ebben az évben is lelkes ünneppel fogja megülni márczius 
15-ikét, mely ünnepélyekre a legmelegebben kikérjük 
közönségünk figyelmét és érdeklődését. Az 1903. évi 
márczius 15 ikén tartandó nemzeti örömünnep mű­
sora a következő: /Z e. 11 órakor a Kollégium négy 
tanintézetének ünnepélye a Kollégium dísztermében. 
Este '> órakor fáklyásmenet a Kollégium előtti térről a 
felső-kaszárnyáig s vissza a Sörházig innen a Fekete-sas 
erkélyéhez, hol Liszkav Miklós beszédet tart, Erdőhegyi 
Ferencz pedig szaval. Este X órakor előadás a városi szín­
házban a következő műsorral: 1 Melodráma 2 Haza­
fias költemények Kovács Laurától, a következő szavalati 
darabokkal : a) «Jóslat» Vörösmartytól; b) Esztergom 
megvételéről» és «Rákóczi búcsúja», mindkettő a Thaly- 
féle kurucz-költészetből. 3 «Árpád ébredése», Vörös­
martytól, egyfelvonásos színdarab. 4 Duetté: Kovács 
Laura út hölgy és Erdőhegyi Ferencz úrtól. 5 Szava­
latok Kovács Lámától: a) Tompa M. «A madár fiai­
hoz»; bj Eötvös Józset «A vár és kunyhó». -—Jegyek 
előre válthatók Kosch Árpád úr üzletében.

* Nyilvános köszönet. Horák Hugone út nő, a 
Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet igazgatóválaszt­
mányának négyéidemű tagja az egyleti «Erzsébet- 
árvaház» javára 15 pár evőeszközt szíveskedett ado­
mányozni Ezért a nemesszívűségért fogadja az egylet 
mélyen érzett háláját és benső köszönetét Eperjes, 
1903 máiczius hó 4-ikén Özv. Krayzell Aurélul s. k, 
alelnök, dr. Horváth Ödön s. k, titkár.

* Döntés a papválasztás ügyében. A m. kir 
belügyminisztérium végre döntött azon telebbezés ügyé­
ben, melyet Eperjes sz kir. város- kegyúri jogának 
gyakorlása tárgyában a város képviselőtestületének 
határozata ellen a községi törvény alapján több kép­
viselőtestületi tag nyújtott be. A miniszteri rendelet 
így szól: «2392 11 b. szám Sárosvármegye közönségé­
nek, Eperjes A vármegye törvényhatósági bizottsága 
1901 évi szeptember hó 13-ikán tartott közgyűlésében 
11,134, 11,240 181. sz. a. hozott határozatával helyben, 
hagyta Eperjes sz. kir. város képviselő-testületének az 
eperjesi róm kath. plébános választásánál követendő 
eljárás tárgyában 1901 aug. 10-ikén 6083. sz a. hozott 
határozatát A törvényhatósági bizottság említett hatá­
rozatát dr. Sztehlo János és társai eperjesi lakosok, 
felebbezése folytán felülvizsgálat alá veven. azt, tekin­
tettel az Eperjes sz. kir városban a róm. kath plébános 
választásánál kifejlődött hosszú gyakorlatra, helyben- 
hagyandónak találtam Miről a vármegye közönségét 
1901. évi nov. 12 ikén 13,480. sz a kelt alispáni jelen­
téssel bemutatott ügyiratok visszaküldése mellett, további 
megfelelő eljárás végett ezennel értesítem Budapest, 
1903 évi február hó 24-ikén. Széli s. k.» — Ezt a

esőc--ei»p, a mely egy tüzes lemezre hullott alá és egy 
pillanat alatt semmivé lett, nem is az az esőcsepp, a 
mely virágra hullt és harmatként reszket annak szir­
main. hanem az az esőcsepp, a mely egy áldott pil­
lanatban egy gyöngytermő kagylónak kebelébe hullott 
az égből s valódi drágagyöngy lett! Ilyen, ilyen volt 
az Ő igaz barátsága mindnyájunk*»  nézve, a kik azzal 
dicsekedhettünk!

De nemcsak barátait szerette, hanem embertársait 
is egyáltalában !

Sok könnyet letörölt áldott és áldó kezével. Ado­
mányaival ott volt minden nemes czél előmozdításánál? 
A Sárosvármegyei Jótékony Nőegyletnek is egyik leg­
lelkesebb híve és támogatója volt. De szívének tiszta 
jóságát és emberszeretetét különösen akkor bizonyí­
totta be, mikor ősi városunkat a pusztulás angyala 
látogatta meg, mikor ez a város igazán «tavasz virulás» 
volt — «szénné feketedve», — mikor május 6 lkára, az 
iszonyú tűzvész szomorú napjára, oly hosszú ideig nem 
virradt víg, piros hajnal. Ekkor a segítség-kiosztó bizott­
ságnak elnökévé lett s minden egyes esetben közvetlen 
tapasztalással gyűjtötte az. adatokat, a legteljesebb részre- 
hajlatlansággal és lelkiismeretes pontossággal látta el a 
a reá bízott, annyira terhes, annyi önfeláldozást köve­
telő teendőt s igazán ezreknek háláját és elismerését 
Érdemelte ki.

Ezeknek a kiváló erényeinek arany-lánczába oly 
szépen kapcsolódnak belé azok a nagy érdemek is, 
melyeket Ö a nemzetszeretet, a hazai közművelődés 
és ezzel kapcsolatban a társadalmi élet fejlesztése terén 
szerzett Hosszú ideig tevékeny jegyzője volt az Eperjesi 
Társadalmi Egyletnek, világi elnöke az eperjesi róm kath. 
iskolaszéknek, alelnöke a helybeli állami tanítónőképző- 
intézet tanácsának, választmányi tagja a kir. kath. fő­

határozatot Sárosvármegye alispánja tudomásvétel s az 
érdekeltek értesítése s további megfelelő eljárás végett 
Eperjes sz. kir. város tanácsának ezévi márcz. 2-ikán 
megküldötte. Mint értesülünk, Eperjes sz. kir város 
képviselőtestületének márcz. 11-iki közgyűlésében fog 
a határozat beniutattatni s valószínűleg még márczius 
folyamán fogja megejteni a választást a képviselőtestület 
róm kath. vallású tagjaiból és az egyháztanács tagjai­
ból álló gyűlés.

* Meghívó. A tiszai ág h ev. kér. Kollégium négy 
tanintézetének ifjúsága f. hó 15-ikén, 1848. márczius 
idusának 55. évfordulója alkalmából, d. e. 11 órakor a 
Kollégium dísztermében hazafias ünnepet rendez, melyre 
a nagyérdemű. közönséget ezúton is tisztelettel meg­
hívja a rendezőség Műsor: 1 Hazafias ima; tartja dr. 
Szlávik Mátyás theol. dékán-tanár úr. 2. «Szabadság­
dal.» Houbert K.-tól. Énekli a koll. tanítóképző ének­
kara Kapi Gyula tanár úr vezetése mellett. 3. Megnyitó­
beszéd Tartja Rorsos Andor jogásztest, elnök. 4. «Az 
utolsó honvéd » Irta Farkas Imre; szavalja Liszkay 
Gyula főgimn. VII. o. t. 5. «Kossuth-induló.» Előadja 
a főgimnáziumi zenekar. 6 Emlékbeszéd. Tartja Heltcza 
András theol.-test, elnök. 7. «Előre.» Irta lóth Kálmán , 
szavalja Linnerjenö joghallgató. 8. Harczi dalok. Énekli 
a főgimn. énekkara Kapi Gyula tanár úr vezetése mellett.

* Rákóczi-ünnep a Kollégiumban. A kuruez sza- 
badságharcz 200 éves fordulója alkalmából nagy ünnep­
lésre készül a Felvidék s ebből az ünnepből vármegyénk 
is ki fogja venni részét Hatóságaink s egyesületeink 
mind ünnepelni készülnek. Kollégiumunk már meg is 
állapította az ünnep idejét s programmját. A Kollégium 
tanárainak közös értekezlete, Csengey Gusztáv koll. 
igazgató elnöklete alatt, abban állapodott meg. hogy 
a kollégiumi Rákóczi-ünnep közös ünnepélye lesz a 
Kollégium fentartó s kormányzó hatóságának, a tanári­
karnak s az ifjúságnak egyaránt. Az ünnep napját ez 
évi május 12-ikére tűzték ki, a következő programmal:
1. A koll. tanítóképző-intézet ifjúságának énekkara.
2. Dr. Schmidt Gyula koll. felügyelő ünnepi megnyitó­
beszéde. 3 Csengey Gusztáv koll igazgató alkalmi 
költeményének elszavalása. 4. A koll. főgimn énekkar 
fellépése 5 Gömöry János koll főgin.n. igazgató emlék­
beszéde 6. A koll. tanítóképezde énekkarának fellépése 
7. Szavalat 8. A koll. főgimn. zenekar fellépése.

* Árverezik Czemétét. A Czemétei fürdőrészvény­
társaságnak tulajdonát képező s a czemétei fürdőben 
lévő három bérház végrehajtási árverés útján márczius 
M ikén d. e. 10 órakor kerül eladásraa z eperjesi kir. 
törvényszék pertári hivatalában. A házak egyenként 
árvereztetnek el. Kikiáltási ár: 4572 kor., 3360 kor. 
és 9822 korona.

* Felszólalás a «Sárosvármegyei Kalauz» egy 
adata ellen. Szab kir. Eperjes város rendőrkapitányi 
hivatalánál felszólalás tétetett az ellen, hogy a «SároS- 
vármegyei Kalauz» bán Brandenburg János mint magán­
mérnök szerepe], holott ezen czítn nem illeti meg neve­
zettet. Ezen tárgyalásból kifolyólag, annak közlésére 
kérettünk fel, hogy Brandenburg János tévesen szerepel

gimnázium tápintézetének, buzgó tagja és választmányi 
tagja a Vöröskereszt-egyesületnek, valamint az 1894-ig 
fennállott Sárosvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sületnek, nemkülönben tiszteleti tagja a Sárosvármegyei 
Ált. Népnevelő-Egyesületnek.

Széchenyi-körünk életének legelső idejétől kezdve, 
lobogónknak lelkes híve és kitartó munkása volt. Az 
első évtől kezdve ott van a tagok sorában, szakadat­
lanul buzgó istápolója volt minden törekvéseinknek s 
— főképen közgyűléseinken — előmozdítója volt annak 
a jelentékeny felvirágozásnak, a melyet Körünk életé­
ben oly igaz örömmel tapasztalhatunk. Egyletünk mű­
ködésében való szerepe leginkább akkor vált nagy­
jelentőségűvé, mikor a Sárosvármegyei Magyar Köz­
művelődési Egyesületnek 1892 évi közgyűlésén szóba - 
került ennek a Széchenyi-körrel leendő egygyéolvasztása. 
Ö egyik leglelkesebb híve volt ennek az egyesítésnek, 
mert magáévá tette azt a meggyőződést — melyet a 
további fejlemények tényleg igazoltak is — hogy ez 
összeolvadás által az a kettős törekvés, mely e két 
közművelődési egyesület előtt állott, súlyban, hatásban, 
erőben csak nyerni fog. Mikor a Sárosvármegyei Köz­
művelődési Egyesületnek 1893. évi közgyűlése nagy 
lelkesedéssel elfogadta ezt a tervet: a szükséges mun­
kálatok elvégezésére egy bizottságot küldött ki E 
bizottság tagjai között a legnagyobb buzgalommal és 
érdeklődéssel éppen Ö járt el, kiről most annyi fájda­
lommal emlékezünk. Erről az annyira lelkes buzgalom­
ról és meleg érdeklődésről talán senki se szólhat ala­
posabb meggyőződéssel, mint magam, a ki annak a 
szerencsének voltam részese, hogy az összeolvadó két 
egyesület kiküldött bizottságainak együttes értekezlete 
részéről, éppen vele nyertem megbízást arra, hogy az 
egyesülés keresztülvitelének részleteiről, valamint a 
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ezen czímtárban mint magánmérnök. Közöljük ezen 
helyreigazítást azon kijelentéssel, hogy az erre vonat­
kozó adatot nem Brandenburg János úr szolgáltatta 
a «Sárosvármegyei Kalauz>-nak. A * Sárosvarmegyei 
Kalauz» kiadóhivatala.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület dísz- 
tornázása márezius 8-ikan d. u. 6 órakor a kir. kath. 
főgimnázium tornacsarnokában. Sorrend: 1 bevonulás 
zászlóval; 2. buzogánygyakorlatok; 3 általános szer- 
tornázás; 4 összetett versenyek: a lovon, korláton és 
nyújtón; b súlyemelés és bakugrás távolra ; 5 fokoza­
tos gyakorlatok és csatangolás a m.-nyújtón; 6 gúlák, 
7. a versenyek eredményének kihirdetése, a díjak ki­
osztása és kivonulás. A gyakorlatok alatt zene játszik 
Dísztorna után vacsora — étlap szerint — Beígérnél.

* Kellemetlen hír. Eléggé jól informált helyről 
arról értesülünk, miszerint a minisztériumban a helybeli 
gyalogezred két zászlóaljának Késmárkra helyezése felett 
tárgyalnak. A bábaképző-tanfolyamot pedig állítólag 
Sátoraljaújhelybe akarják áttenni. Úgy halljuk, hogy e 
tárgyalások oka vízmizériáinkban keresendő. I la csak­
ugyan így van, helyén való volna az illetékes tényező­
ket csöppnyi türelemre inteni, magunknak pedig a 
vízvezeték kiépítésével lehetőleg sietni.

* A Tanári-körnek február hó 28-iki előadása igen 
fényes volt és a Kór eddigi összes előadásai között 
méltán a legkiválóbbak közé tartozik A közreműkö­
dők a Körnek vendégei voltak: Dobias Ede kir. fő­
mérnök és Lévay István igazgató urak. Előbbi a 
mórokról és építkezésűkről értekezett, utóbbi a tárgy­
hoz szóló kitűnő képeket készítette külön erre a czélra 
és egyszersmind maga mutatta be azokat A szives 
előadók a legkitűnőbben oldották meg feladatukat, a 
miért a közönség teljes elismerését és a Kör hálás 
köszönetét vívták ki maguknak nagyszerű munkájukkal. 
Dóbiás úr a mórokról egy jeles tájékoztató ismeretet 
nyújtott, a midőn a kiváló kulturnép életébe vágó moz­
zanatokat sorra vette, még pedig először egy történeti 
előismertetésben mutatja be őket, mint a kik több 
mint lOOf) év előtt mintegy üstökös jelentek meg az 
égen és a tudomány, művészet és vitézség egyesített 
erejével óriási magaslatra emelkedtek, még pedig akkor, 
a midőn Európa népei a barbárságba sülyedtek. Gyö­
nyörű részleteket emel ki a felolvasó a mórok szokásá­
ról, képzeletéről és vitézségéről, de főleg építkezésökkel 
foglalkozik, a midőn annak jellegét, a házuk udvarát és 
belsejét továbbá a miradort stb. ismerteti. Halhatatlan 
emlékeik ránk maradtak, a melyek közül csak a leg­
kitűnőbbeket említhetjük fel; ilyen a cordobai mecset, 
a melyben majdnem 750 gyönyörű, karcsú osz'op 
díszeleg, felettük pompás mór ívek emelkednek; ezek 
a több ezer lámpa fénye mel ett isteni látványt nyúj­
tanak. Továbbá kiváló épület a sevillai Alkazar, pazar 
fényével, oszlopaival és díszítésével tűnik ki. De leg­
kiválóbb épület az Alhambra, a granadai vár, a mely­
nek mirtus-udvarát, az oroszlánudvart és egyéb mesés 
díszítésű részit szép leirásban adja a felolvasó, úgy, 
hogy az ezeregy éj meséjét látja az ember maga előtt

Széchenyi-kör szervezetében és alapszabályaiban ennek 
következtében szükségessé váló módosításokról terve­
zetet terjeszszünk elő. Ennek a kettőnk által készített 
munkálatnak alapján s annak egyértelműen, változat­
lanul történt elfogadásával mondotta ki 1894-ben a 
két egyesület közgyűlése azegygyéolvadástsa Széchenyi­
kor ugyancsak az ezt kimondó közgy űlésén sietett Öt 
igazgató-választmányának, valamint az ekkor szervezett 
népnevelési szakválasztmánynak is tagjává választani. 
1897-iki közgyűlésünkön már a népnevelési szakválaszt­
mány elnökévé választottuk s ezáltal — alapszabályaink 
értelmében — egyszersmind a Kör elnökének is, hiva­
talánál fogva, állandó helyettesévé lett. Hogy ebben a 
szakválasztmányi elnökségben mit tett a vármegye 
népnevelése és kisdedóvása ügyének felkarolására, azt 
csak azok tudják igazán, a kik ennek a szakválaszt­
mánynak akkori működésében résztvettek. Nem volt 
egyetlen, bármily jelentéktelennek látszó, ügy sem, a 
mely a legteljesebb mértékben fel ne keltette volna 
benső érdeklődését, jóindulatát és buzgalmát. Maga 
intézett és vezetett — úgyszólván — mindent, a mi a 
választmánynak annyira fontos ügyköiébe beletartozott. 
A szakválasztmány feladatainak támogatására — nagy­
lelkűen — pályadíjakat is bocsátott rendelkezésünkre.

Mikor az 1900-ik esztendőben Körünk akkori nagy­
érdemű elnöke lemondott, Ö vette át egészben az ezzel 
az állással járó teendőket, míg az 1901-ik évi közgyű­
lésünk ezt a tisztséget, egyértelemmel és nagy lelke­
sedéssel Reá ruházta. Az Ö helyettes és valóságos 
elnöksége alatt lefolyt idő, mely alatt lelkes, Vörösmarty- 
ünnepünket is rendeztük, Körünk életének, a sikerek­
ben egyik leggazdagabb, fényes időszaka volt.

Az 1902. január 26-ikán tartott közgyűlésünket Ö 
vezette. Milyen lelkes elnöki megnyitót hallottunk ekkor 
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e pazar és művészi kivitelű részleteket alkalmazó épü­
leteknél Ha még hozzá veszszük, hogy e gyönyörű 
helyek holdvilágos éjszakánál mily észbontó hatást 
gyakoroltak a dús képzeletű mórokra, akkor elhiszszük, 
hogy mily extasisba jöttek az Alhambra említésére is. 
Bizonyára már sokat hallottunk az Alhambráról, a gra­
nadai, sevillai és condobai mór épületekről, de kevesen 
hittük azokat oly bámulatos szépeknek, mint a minők­
nek az előadó urak elénk varázsolták. Ezeken kívül 
bemutatásra került a mai spanyol életből is több kép, 
a melyek a jelenlegi viszonyokat tárták a közönség 
elé. A szép költői hangulattal, egyszersmind jeles isme­
rettel megírt felolvasást azzal fejezi be az előadó, hogy 
a ki az Alhambra varázserejű csarnokaiban nászutazása 
alkalmával egy holdvilágos bűbájos éjszakát eltöltött, 
az megízlelte Mohamed hetedik paradicsomát még e 
földön és egyszersmind elismeri azt, hogy e mesebeli 
tündérpalota márvány- és alabastromba öntött lángoló 
szerelmes költemény! E kitűnő gonddal megírt szép 
tanulmány óriási tetszést aratott a közönségnél, a mely 
zsúfolásig megtöltötte a termet. Ugyanoly méltó el­
ismerés illeti Lévay István igazgató urat a kitűnő 
képekért; a Kör ezúton is kifejezi hálás köszönetét 
az előadó uraknak, egyszersmind Faragó József mér­
nök úrnak, a ki a mű második felét szíveskedett 
felolvasni — A legközelebbi felolvasás márcz. l-ikén 
lesz, a midőn Jákobéi Dezső tanár a Felső-Tisza vidé­
két mutatja be 83 kép vetítése mellett.

* Mindenki tudja, hogy a MauthnerAÁe. impregnált 
takarmányrépamag a legnagyobb termést adja; hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. 
Szóval a Mauthner féle magvak a legjobbak, készletei 
a legnagyobbak és árai igen olcsók.

* Közgyűlés a vízvezeték ügyében. Eperjes sz. kir. 
város képviselőtestülete február hó 28-ikán népes köz­
gyűlést tartott, melynek egyedüli tárgyát a dr. Csatáry 
Ágost elnöklete alatt kiküldött vízvezetéki végrehajtó­
bizottság javaslatának tárgyalása képezte. Lapunk 
vezetőczikke is ezzel az ügygyei foglalkozik. E helyütt 
csupán a közgyűlés lefolyását adjuk hírül. Podhorányi 
Bálint polgármester melegen érdeklődő figyelmébe 
ajánlotta a közgyűlésnek a tanács javaslatával bemu­
tatott vízvezetéki végrehajtó-bizottsági indítványt, mely 
azt ajánlja, hogy a Deina-féle tervek végleges elejtésé­
vel mondja ki a közgyűlés, hogy a vízvezetéket a 
Szekcső-völgyi kavicsrétegben talált nyomás alatti víz 
felhasználásával kívánja létesíteni Villecz Kamii ellenzi 
a javaslat elfogadását ; jelenlegi vizünket megfelelőnek 
talája s indítványozza, miszerint mondja ki a közgyűlés, 
hogy tekintettel a város szorult anyagi viszonyaira, a 
vízvezeték építését jobb időkre halasztja. Tudvalevőleg 
ugvaígy határozott a város már 1877-ben. Merey Aurél 
hozzájárul a végrehajtó bizottság javaslatához, de már 
most tanulmányozandónak találja azt a kérdést, hogy 
a tervbe vett ubikácziók biztosítanak-e megfelelő jöve­
delmet a nagy befektetésre vállalkozó városra? Meg­
fontolandónak véli azt is, vájjon a vízvezeték kiépítésé- 

tőle 1 Még mostan is lelkűnkben csengenek azok a 
keresetlen szavak, a melyek akkor oly fájdalmasan 
érintettek s melyekkel — közismert s jelleme egyik­
alapvonását képező szerénységének bizonyítékaképen
— elnöki állásától való visszalépését jelentette ki. El­
határozása felett élezett őszinte sajnálatunkat csak az 
enyhítette, hogy a Kör népnevelési szakválasztmányá­
nak elnöki tisztét újabban is elvállalni szíveskedett

Senki Hálámnál jobban nem fájlalhatta ezt az el­
határozást s senki nálamnál jobban nem igyekezett Öt
— a közgyűlést megelőző hosszas tárgyalások folyamán
— ettől a szándékától eltéríteni, de — sajnos — siker­
telenül ! S ha mostan, mélyen megindult s bensőleg 
fájó, hűséges lelkűmmel visszagondolok azokra a hosszas 
rábeszélésekre, a melyekkel viszont Ö birt reá engemet 
arra, hogy az egyletünkben oly hosszú időn keresztül 
betöltött munkakört el ne hagyjam, sőt közgyűlésünk­
nek oly annyira megtisztelő bizalmát, az elnöki székre 
történt megválasztatásomban, elfogadjam: igazán azt 
hihetném hogy nemes lelkén mintha egy megmagyaráz- 
hatlan sejtés, mintha egy borzongö előérzet futott volna 
keresztül, mely talán megéreztette vele azt, hogy ezt 
a díszes tisztséget egy újabb teljes esztendeig már el 
sem láthatta volna!

Igénytelen megemlékezésemet — hűséges szivem­
nek ezt a szerény, de annyira igaz érzelmekkel telt 
Feléje-dobbanását — hadd fejezzem be egy egészen 
alanyi vonatkozású, de az Ö lelkét, az Ö szerénységét és 
önzetlenségét annyira jellemző körülmény felemlítésével!

Mikor a műit évi közgyűlést megelőző hosszas 
tárgyalások sem vezettek sikerre s Ö tántoríthatatlanul 
megmaradt a mellett a szándéka mellett, hogy a Kör 
elnöki állását a népnevelési szakválasztmány elnöksé­
gével óhajtaná felcserélni, azzal a kiapadhatatlan benső 

nek s kezelésének alkalmas társulat kezébe adása nem 
volna-e a városra kényelmesebb. Dl. I ropper Adolf 
szintén a végrehajtó bizottság javaslata mellett szólal 
fel, de kívánatosnak tartja, hogy a javaslat adassék ki 
felülbírálat végett a szakosztályoknak. Dóbiás Ede s 
mások szakszerű felszólalásai után szavazás alá bocsát­
tatott a vízvezetéki végrehajtó-bizottság javaslata s a 
közgyűlés túlnyomó többséggel azt el is fogadta, a 
műszaki osztálynak s a nagy buzgalommal eljárt végre 
hajtó bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
s a további lépések megtételére is felhatalmazta.

* Az Eperjesi Takarékpénztár közgyűlése. 
A pénzintézetek közgyűléseinek sorozatában ez évben 
utolsónak annak a pénzintézetnek a közgyűlése jutott, 
a mely kétségtelenül a legelső s a legvirágzóbb pénz­
intézetünk. Az Eperjesi Takarékpénztárnak a köz­
gyűlése volt ez, a melyet márczius 4-ikén tartottak 
meg a városi tanácsteremben. A nagy számmal egybe­
gyűlt részvényeseket — az igazgatóság megbízása foly­
tán — dr. Schmidt Gyula üdvözölte s konstatálván a 
gyűlés határozatképességét, azt megnyitotta. Majd igen 
meleg szavakkal emlékezett meg az egylet volt köz­
gyűlési elnökének: Ghillány Józsefnek az elhúnytáról 
s az igazgatóság nevében javaslatot terjesztett elő a 
közgyűlési elnöki állásnak betöltésére nézve A köz­
gyűlés — a javaslatnak egyhangú elfogadásával — köz­
gyűlési elnökké Ghillány Imre bárót választotta, ki az 
elnöki széket meleg szavakkal foglalta el. Majd fel­
olvasásra került az igazgatóságnak és a felügyelő­
bizottságnak jelentése, melyet a közgyűlés egyértelem- 
mel elfogadott. Ennek alapján őszinte részvétüket 
örökítették meg a Ghillány József volt elnök elhúnyta 
felett. Hasonlóan köszönetét és elisineiést szavaztak 
Mandics Ede volt felügyelő - bizottsági tagnak, a ki 
lakóhelyének Budapestre történt áttételével, állásától 
megvált. A múlt űzletév tiszta-nyereségét 102,041 kor. 
38 fillérben állapították meg s ebből 60,000 koronát 
a 3-ik számú szelvénynek egyenként 100 koronával 
leendő beváltására, 30,000 koronát a különleges tarta­
lékalap erősbítésére, 4000 koronát az eperjesi jog­
akadémia javára, 4000 koronát a nyugdíj-alapnak 
rendkívüli dotáczió gyanánt, 4041 korona 38 fillért 
pedig az általános tartalékalap javára fordítottak. Dr. 
Horváth Odón kir. tanácsos, a jogakadémia dékánja, 
meleg szavakkal tolmácsolta az elismerést és köszö­
netét a jogakadémia támogatását illető szép határozat 
felett s reámutatott ennek nagyjelentőségű voltára, 
kiemelvén azt, hogy ez nem csupán közművelő­
dési szempontból mondható nagyhorderejűnek, hanem 
egyszersmind közgazdasági szempontból is, mivel váro­
sunkra, vármegyénkre, sőt egész felvidékünkre egyaránt 
fontos közgazdasági érdek is az, hogy egy ennyire 
virágzó, kiváló tanintézet itt fenmaradhasson, sőt tovább 
fejlődhessék. Határozott ezután a gyűlés a jótékony 
adományok Jelöl s majd megejtette az üresedésben 
levő felügyelelő-bizottsági tagságra a választást is, erre 
az állásra dr. Ralpataky Imre ügyvédet választván 
meg Végül elnök meleg szavakkal adott kifejezést a 

bizalommal, a mely érintkezésünket mindenkor jelle­
mezte, a mely egyetlen gondolatot, vagy érzést sem 
engedett egymás előtt elleplezni s a melyre én ezúttal 
is olyan mérhetlen hálával emlékezem vissza, kértem 
szives beleegyezését abba, hogy Körünk azzal tisztel­
hesse meg, a minél nagyobbat nem adhat senkinek, 
hogy tiszteleti-tagjává választhassa.

«Ha egy kicsit szeretsz: ne tegyétek!» így szólott 
hozzám határozottan. «Én nem tettem a Körért és 
annak czéljaiért annyit, hogy ezt megérdemelném! 
Hadd el! eljön még az ideje ennek is!» . . .

«Eljön még az ideje ennek is!» . . . Oh, nem jöhet 
el az már soha! . . .

1902 június 18-ikán, pár napi szenvedés után, itt 
hagyott bennünket örökre! . . .

De eljött szomorú ideje annak, hogy bensőleg fájó 
szívvel sirassuk meg az Ö elvesztését! Hogy mélységes 
hálával emlékezzünk meg azokról a kimagasló — s 
legfelsőbb helyről is több ízben fényes kitüntetésre 
méltatott — nagy érdemekről, melyeket a társadalmi-, 
a közélet s különösen a hazai közművelődés — s 
ennek keretében — Széchenyi-körünk élete terén szer­
zett ! Eljött az ideje annak, hogy a legnagyobb és leg- 
igazabb tisztelettel, szeretettel és kegyelettel zárjuk 
szívünkbe emlékezetét, a mely éppen olyan tiszta, mint 
a milyen az O jelleme volt!

És eljött az ideje annak is, hogy Öt s nemes 
erényeit, mindenkor követendő például állítsuk magunk 
elé! Hogy azt kívánjuk és azt munkáljuk is szakadat­
lanul, hogy az Ö nemes, szelíd lelke, áldólag és veze- 
tőleg itt lengjen közöttünk mindenkoron!

Ha igaz az, hogy: «csak az halt meg, a kit elfeled­
tek» : — akkor Ghillány József, a mi Körünkben, él és 
éljen is örökké! _____
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legteljesebb elismerésnek, köszönetnek és bizalomnak, 
a melyet az intézet igazgatósága, felügyelő-bizottsága 
és összes tisztviselői kara, ernyedetlen s az intézet 
javát annyira keblén viselő törekvésével oly igen ki­
érdemelt. A közgyűlés lelkes éljenekkel fogadta elnök­
nek e szép szavait s ezek a lelkes éljenek különösen 
szólották az intézet kiváló vezérigazgatójának : Farkas 
Lajosnak is, a ki oly nagy buzgalommal és szak­
értelemmel viszi előre az ősi pénzintézetnek oly szépen 
virágzó ügyét. Végül az elnök a közgyűlést berekesztette.

’ R. Kovács Laura szavalata. A művészi szava­
latáról országosan ismert R. Kovács Laura a hét folya­
mán az eperjesi tanintézetekben s azonkívül a nyilvá 
nosság számára is, szavalati előadást rendez. A nagy­
tehetségű művésznőt két év előtti itteni szerepléséből a 
legkedvezőbben ismeri közönségünk s bizonyára ezúttal 
is kellemes élvezetet fog nyújtani fellépésével. Bővebb 
tájékozást a falragaszok fognak nyújtani.

MÚl’íl CßlvOli) ö0 kr.-tól 3 frt 70 kr.-ig méterje, •'1 U“o’l J Vili blousoknak és ruháknak. Bérmentve 
és már elvámolva házhoz szállítva. Nagy mintaválaszték azonnal. 

Henneberg selyemgyára, Zürich. 2.
* Meglopott tüzér. Egy tüzér-trombitástól Z. S. 

kereskedősegéd, a ki rokonánál a laktanyában lakott, 
ellopott egy kincstári öltönyt s csakhamar eladta egy 
itteni ószeresnek. A rendőrség kinyomozta a tettest, 
a ki azonban sietett Eperjesről tovább állani. A ruha 
is megkerült, de, mert a tüzér felelős a kincstári fel­
szerelésért, inkább megvette az ószerestől a katona- 
inundurt, semhogy az bűnjelként visszatartatván, a 
hiányzó ruhadarab miatt meggyűljön a baja felettes 
hatósága előtt.

* Késelés. Kolcun József milposi lakost Matveják 
Mihály az utolsó-farsangi mulatságon verekedés köz­
ben annyira összeszurkálta, hogy életveszélyes sebekkel 
szállították be az eperjesi közkórházba.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencs József-keserii riz valamennyi hasonló vizet 
— tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József-keserűvizet.

* Megégett czigányfiú. Duda István muzsikus- 
czigánynak László nevű ötéves fia melegedni akart 
a takaréktűzhelynél s e közben ráesett a tüzes takarék­
tűzhelyre. Mire a szomszéd szobából anyja a síkolto- 
tozásra berohant s kis gyermekét a takaréktűzhelyről 
lerántotta, akkora már a kis gyerek oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy másnapra meghalt. Atyja 
akkor érkezett haza Kisszebenből, hol az utolsó-farsangot 
muzsikálta s már csak halott kis fiát találta.

* Élökerítés. Kinek olcsó, örökös és teljesen át- 
hatlan kerítésre szüksége van, azt csak Gleditschia 
(koronatövis, krisztustövis vagy tüskés lepényta) cseme­
tékből készítheti legbiztosabban. Nagyobb és kisebb 
birtokok, hegyközségek, legelők, udvarok, majorok, 
kertek, temetők stb. a legolcsóbban úgy keríthetők 
körül, hogy teljesen kulcscsal zárhatók. Ezer csemete 
elegendő kétszáz méter kerítéshez Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési utasítás mellékeltetik. Színes fény­
nyomatú díszes árjegyzékeket bárkinek ingyen és bér­
mentve küld az Érmelléki első szőlöolivány-telep, Nagy- 
Kágya, u. p Székelyhíd — melynek lapunk mai számá­
ban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Európai gyökeres- es sima nemes-vesszők a 
legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, igen szép, gyökeres, 
jégverés és más hibától mentes, a legkiválóbb negyven­
négy bor- és csemegefajok. Kétéves gyökeres vessző 
százhúszezer Egyéves gyökeres hatszázezer. Sima ötszáz­
ezer. Gyökeres fásoltvány nyolczszázezer. Sima zöld­
oltvány négyszászezer. Színes fénynyomatú díszes ár­
jegyzéket bárkinek is ingyen és bérmentve küld az 
Érmelléki első szőlöolivány-telep, Nagy-Kágya, u p. 
Székelyhíd — melynek lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Kellő időben, hirtelen előforduló esetekben Vértes 
gyógyszerész Ferenczpálinkája már sokszor meggátolt 
komolyabb betegségek kifejlődését, melynél fogva egy 
család sem nélkülözheti azt.

* Kinyomozott tolvajok. Petrus István tótsóvári 
kocsis és Burkus Elek ugyanottani bojtár szolgálat­
adójától, Meliorisz Lajostól kisebb összegű készpénzt s 
egy arany-gyűrűt loptak. Petrus feleségénél a ház­
kutatás alkalmával a gyűrűt megtalálták s így őt is mint 
orgazdát feljelentették a kir. ügyészségnél. Tettét 
tagadja s azt állítja, hogy a gyűrűt még három ev 
előtt ajándékba kapta.

* Kínos betegség a csúz és köszvény, azonban, 
mint hiteles orvosi nyilatkozatok és számos köszönő-level 
bizonyítja, a Zoltán-féle kenőcs még a legmakacsabb 
és legrégibb csúz- és köszvényes bajokat is néhány- 
szori bedörzsölés után meggyógyítja. Üvegje 2 kor. 
Zoltán B. gyógytárában Budapesten. Senki ne mulaszsza 
el e hírneves kenőcsöt meghozatni.

* A «Magyar Közélet», mely dr Halmai Elemér 
szerkesztésében kéthetenkint jelenik meg, márczius 1-jei 
számával kezdi meg pályafutásának második évét. Po­
litikai irányzatának függetlensége, országos nevű munka­
társak buzgalma és kitűnősége, a czikkek kiváló belső 
tartalma és változatossága tették aránylag rövid idő 
alatt országszerte kedveltté e folyóiratot. A politikai és 
társadalmi részt a jelenlegi számban báró Bánffy Dezső, 
Halmai Elemér, dr. E. Nagy Olivér, dr. Balogh Imre 
és dr. Teőke Béla írták meg. W’einer Félix esztétikai 
czikke, Wolfner Pálnak most megindult «Meddő küz­
delem» czíinű regénye, dr. Környei Géza és dr. Molnár 
Gyula tartalmas kritikái rekesztik be a mindenkép 
sikerült számot, melynek szerkesztősége és kiadóhiva­
tala Budapesten. V., Kálmán-utcza 10. szám alatt van.

* A «Zenélő Magyarország» idei X-ik évfolya­
mának 5-ik füzete jelent ma meg s a következő étde- 
kes és divatos zeneműujdonságokat hozza előfizetőinek : 
1. Lengyel Miska: -A magyar katona» hazafias dal­
indulót; 11 Kéry Gyula: «Borús az ég, sötét, mint a 
búbánat» dalt; III. Ktrry Miliő: «Cake-Walk», leg­
újabb amerikai néger-tánczot; IV. Ivánfy-Greizinger 
Iván: «Édes rózsám takarózz be, ne fázzál» magyar 
dalt; V. Strauss József: «Női szivek» «Frauenherz» 
polka-mazurkát A legkedv ltebb zongora-zeneműujdon- 
ságokat hozza e minden zenekedvelőnek kiváló fontos­
ságú zeneműfolyóirat, úgy, hogy előfizetői az érdemesebb 
zeneműujdonságot, a mi az év leforgása alatt megjelenik, 
havonta kétszer, mindenkor 12 oldal tartalommal kapják. 
Előfizethetni a most folyó X. évfolyamra negyedévben 
6 füzetre — 3 koronával a Zenélő Magyarország (Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, Vili., 
József-körút 22—24., a honnan érdeklődőknek mutat­
ványfüzetet ingyen küldenek s honnan minden nyom­
tatásban megjelent zenemű a legjobban megrendelhető.

* Minden fémtárgy ujdonat-új kinézést nyer, 
legyen az akár aranyból, nickelből, ezüstből, alfenidből, 
sárgarézből, rézből stb. való, ha azt az ismert • Glóbust 
tisztító-kivonattal tisztítjuk Ezen közkedveltségű vegyü- 
léket 10 év előtt a Fritz Schulz jun. lipcsei czég tulaj­
donosai találták fel és hoztak forgalomba. Gyorsan és 
fáradozás nélkül, tartós, gyönyörű fényt érünk el ezen 
vegyülék használata által. E mellett a «Glóbus» Putz- 
Extract nem karczolja a fémlapokat, nem piszkít, nem 
mar és törvényes szakértő kémikusok véleménye sze­
rint mentt minden káros anyagtól. Kimagasló tulajdon­
ságai ezen «Glóbus» tisztító-vegyüléknek elsősorban fő­
alkatrésze : a kova-kréta, mely a czég saját bányáiban 
nyerve, ott iszapoitatik. Nem csoda, hogy a «Glóbus» 
tisztító-kivonat oly nagy keresletnek örvend : körülbelül 
200,000 dobozt küld szét naponta a gyár minden 
világrészbe. Nemcsak háztartások, de a gőzhajó-, vasút- 
és közúti-vasúti társaságok, a katonaság és ipartelepek is 
állandó fogyasztói ezen Glóbus» tisztító-kivonatnak, 
mely a már előbb nyert kitüntetéseken kívül 1900 évben 
a párisi kiállításon aranyéremmel lett kitüntetve. Mily 
nagyjelentőségű czikk ezen tisztító szer, azt láthatjuk 
abból, hogy a Fritz Schulz jun. czég 5'1 millió márka 
alaptőkével rendelkezik és üzemében 500 munkás és 
50 kereskedő s technikai alkalmazott működik. A 
gyár saját pléh-csomagolási, doboz- és rekeszgyárra 
bir, melyek kiegészítői a Fritz Schulz jun. részvény­
társulatnak Lipcsében és Égerben Miután minden jó 
utánozva lesz, vigyáznunk kell a bevásárlásnál annál 
inkább, mivel hamisítványok az utánzóit «Putz Extract» 
jelzéssel kináltatnak. mert a «Glóbus Putz-Extract» 
jobban tisztít, mint bármely más tisztítószer. A gyógyfű-, 
fűszer- és szappankereskedésekben csak «Glóbus» Putz- 
Extractot kérjünk, mely 10, 16 és 30 fill.-es dobozok­
ban, • Glóbust védjegygyei a piros csíkban.

* II. Józsefnél tragikusabb életű uralkodó nincs 
a magyar történet emlékei közt. Mennyi reménynyel 
várták, mennyi szeretettel fogadták a trónon s alig, 
hogy rajta ült, a megyék megtagadták rendeletéinek 
végrehajtását, az ország elégedetlen volt, küldöttség 
járt Berlinben, a porosz királytól kérni királyt a magyar 
trónra Pedig a császár mindig jót akart, csakhogy 
rossz úton kereste javunkat. 1790. évi január 28-ikán 
végre a beteg császár egy tollvonással megsemmisítette 
régebbi rendelkezéseit. Egy füstbement élet keserű­
sége tölthette meg szívét, mikor a jóindulata tévedésein 
végig tekintve, azt kellett látnia, hogy mindent jóvá 
kell tennie, mindent eltörülnie, a mit tett «Hogy egy­
szerre véget vessek a magyar rendek minden, csak 
némileg is méltányosnak látszó panaszainak, ezennel 
megszüntetem az uralkodásom kezdete óta kiadott 
általános rendeleteket és intézkedéseket, és mindent 
azon állapotba helyezek vissza, melyben a boldogult 
császárné halálakor volt. Kiveszem azonban a tolerantia- 
pátenst, a lelkészségek rendezését, továbbá azt, a mi 
a jobbágyakra vonatkozik. — Szívből kívánom, hogy 
Magyarország ez intézkedés által annyit nyerjen jó 
rendben és boldogságban, mennyit én akartom szerezni

minden tárgyban való intézkedéseim által.» Ez a 
szomorú irat, mely a koronának Budára hozatalát is 
elrendelte, volt a József császár politikai végrendelete. 
A haldokló császár még hallhatta a nemzet öröm­
ujjongásának hírét, a melylyel az ő politikai terveinek 
megsemmisítését fogadta. A császár utolsó éveiről 
rajzol szép és meleg képet Marczali Henrik kitűnő 
tudósunk a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
179. füzetében. Egy füzet ára 60 fillér, egy köteté 
díszes félbőrkötésben 16 kor. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben, s részletfizetésre is a kiadóhivatal­
ban: Révai Testvérek irodalmi intézet, Budapest, \ III., 
Űllői-út 18. sz.

’Egy tüzér annyira magához lánczolta szeretőjét 
Zsaucsak Annát, hogy a szerelmében fellelkesült hölgy 
képes volt lopásra vetemedni, csakhogy a daliás tüzér­
nek örömet szerezzen. Febr. 24-ikén egyik ismerősétől 
ellopta az ezüst - óráját s odaajándékozta a tüzérnek, 
a ki örömében azonnal belevéste a nevét s a gyöngéd 
ajándékozás dátumát is így találta meg az órát a 
kárvallott panaszára nyomozó rendőrség s visszaadva 
tulajdonosának, a leányt feljelentette az ügyészségnél.

* Betöréses lopás Bártfán, Özv. Goldberger M -né 
főutezai lakásába február hó 22-ikéről 23-ikára virradó 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek s az egész éléstárat, 
többek között mintegy 20—30 kiló zsírt raboltak el. 
A betörőket nyomozzák.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

X Y 1 LTTÉ I<.

„Lucca“

a 1ikörök királya

világhírű különlegesség!!

Csakis Berger kávéházában kapható.

118- 1903. vli. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a bécsi kér. cs. kir. jbíróságnak 1902. évi C. X. 1890 4. sz. 
végzésével dr. Alexander Schwach ügyvéd által képviselt 
Jós. Küfferle & Co. felperes részére Atlasz D alperes ellen 
427 kor. 60 fillér tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 820 koronára 
becsült ingóságokra’az eperjesi kir. ¡bíróság 1903. V. I., 43 2. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes boltja előtt, Eperjesen leendő 
megtartása határidejéül 1903. évi márczius hó 9-ik nap­
jának d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt 
hordóborok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez 
jogot tartanak, hogv a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Eperjesen, 1903. évi február hó 20-ikán.
Spányi Kálmán,

kir. kiró sági végrehajtó.

Epilepsia.
A ki exfcórbaM, görcsiin és 
más ideges bAntatombau 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

Frankfurt a/M.

Az Árok-utcza 23. számú
Zsembery-féle

= ±xáz =
szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Thrór Gyula 

kereskedő helyben.
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Földbirtokosok figyelmébe!
FJirtokokra előnyös

lörlesztéses ¡kölcsönöket
5000 koronán felül és konvertálásokat díjmentesen közvetít a

Kassai Takarékpénztár
Kassa. Fő-utcza 36. sz. a., a dóimnál szemben.

Minden liirclotóM felesleges, 

;t dohányzó egyeíxcr veszi • 

<'s ni/vst nem sszihívt •

legjobb, vttxodi fr^czia,
9

T *szí varkapapír es
Gyári raktár:

Zívtile-r*  Mól 'nál Eperjesen.

? '1 '
ŐZ¡1 71 ■

Kassa, 1903. február hó.

I

vagy

«

< 

« 

«

II. • 
Ili «

450 <
5 —

IV. sz teher- és igás állatok számára. 
V. ’ kocsi- és hátaslovak «

<
< «

KASSA, Gyár-utcza 1O.

Ai'éli :
IV. sz. K 5 50 50 klgr. os zsákban, zsák nélkül.
V. « < 6— < «

HUNGÁRIA MÜMALOM RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

T. Cz.
Van szerencsénk Uraságod becses tudomására hozni, hogy malomüzemünkkel kapcsolatosan 

egy új üzemet létesítettünk, nevezetesen a

Hungária Melasse-erőtakarmány
gyártását és forgalomba hozatalát.

. Erre a czélra sikerült egy közismert, kiváló szakférfiúnak, Wachsmann Leó, I oszt m. kir. 
kér. állami nyug állatorvos úrnak hathatós közreműködését állandóan megszereznünk, a kinek 
vezetése alatt ezen, a szakkörök által r.agyrabecsült takarmányczikknek előállítása végbemenni fog.

Hogy egy észszerű, tudományos alapon álló takarmányozásnak mily óriási előnye van, 
annyira ismert dolog, hogy ennek hangoztatását a nem is kívánunk szót vesztegetni.

Ez a czél azonban a legbiztosabban, a legkönnyebben és a legolcsóbban a

Hungária Melasse-erőtakarmány 
etetése által érhető el, mert ez különböző alakban, összetételekben állíttatik elő, ahhoz képest, 
hogy az erőnek, a tejnek, a hizlalásnak, vagy a húsnak előteremtésére helyeztetik a fősúly.

A mi a tartósságot illeti, a takarmány egy teljes esztendőig is megtartja tápláló erejét és 
nincsen romlásnak kitéve.

E takarmányczikknek bevezetése által mindazoknak vélünk kiváló szolgálatot tenni, a kik 
háziállatok tenyésztésével és hizlalásával foglalkoznak és általában a kik saját czéljaikra állatot 
tartanak, és biztosítjuk Uraságodat, hogv mindenkor a legméltányosabb eljárást és kiszolgálást 
fogjuk szem előtt tartani. .. . . , ,,

Kiváló tisztelettel ||||||0’UFül. llCS/M Cll) IíU SdSilg.

Használati ntívsiítAsi.
A Hungária Melasse-erőtakarmány ötféle minőségben állíttatik elő, u m :

I. sz. növendékállatok számára.
<
«

: növendékállatnál fejenként és naponként P/2—2 klgr. 
fejenként

«

<
«
<

A Hungária Melasse-takarmánynyal

II. « tejelő-állatok 
III. » hízó-állatok

Najji adagolás 
hízó- és tejelő állatnál 
teher- és igás-állatnál 
kocsi- és hátaslónál 
disznóknál 
hízó-disznóknál

és
«
<
<
<

való

naponként
«
«
«
*

etetést oly módon kell megkezdeni, hogy az 
eddig használt takarmányba egyelőre csekély adagokat belekeverünk. Az első napon teljesen 
elegendő, ha egy marékra valót keverünk bele. Az adagokat naponként nagyobbítva, 2 -3 nap 
múlva az állat már mohón falja az új takarmányt

A Hungária Melassa-erőtakarmány előnyei a következőkben foglalhatók össze: 1. Olcsóbb, 
mint minden más takarmány. — 2 Teherállatoknál fokozott munkabírás — 3 Lovaknál cseké­
lyebb ivóvíz-szükséglet (nincs székszorulás és izzadás). 4 Fejős-teheneknél fokozott tejbőség — 
5 Fokozott étvágy, tehát gyorsabb hízás, kedvezőbb jövedelmezőség, a hús és zsír minőségének 
javulása mellett. — 6 A trágya javulása.

-A HungÁrin Ndlelassie-erötalcarTtiány
3 75 50 klgr-os zsákban, zsák nélkül

< « «
< < «

1. sz. K.
e
<

A zsákot külön 24 fillérbe számítjuk és ugyanennyiért visszavesszük. Az árak a malomtól, 
Kassa vasúti állomástól szállítandólag értendők.
Minden zsáknál ügyeljünk a védjegyre és zárra !

190—1903. tkvi szám.

Hirdetmény.
Keczerkosztolány község telekkönyve a majorsági 

zsellérbirtokok jogviszonyainak rendezése következte­
ben az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez képest, 
részlegesen átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 
1889. évi XXXV1I1. és az 1891. évi XVI. törvényezikkek 
a tén\leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik, az 1892. évi XXIX. törvényezikkben szabályozott 
eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítésére 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. évi 
márczius hó í3O-ikán fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetés­
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek'irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik telekjegyzőkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg es az előterjesztéseiket igazoló okirataikat
mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdon­
jogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 
XXIX. t. cz. 15-18. és 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 
7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvtulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvántattása végett a kiküld tt előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1903. évi február hó 17-ikén.

Urbán Gyula,
kir. törvényszéki bíró, 

mint kirendelt telekkönyvi egyes bíró.

740 1903- tkvi szám.

Erdöcske község telekkönyve birtokszabályozás 
következtében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendelet­
hez képest átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886: XXIX. t.-cz., 
az 1889: XXXVIII. t.-cz. és az 1891: XVI. törvény­
ezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényezikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatban foganatosíttatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1903. évi 
április hó 2<5-ikén fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdeklettek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanokhoz tulajdon­
jogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezése alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átitatásra az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15-18. és 1889 : XXXVIII. t.-cz. 5., 6, 
7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogv a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1903. évi febr. hó 18-ikán.

l'rbán (Jyula, 
kir. törvényszéki bíró.
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2—1903.’vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. járásbíróság 1902. évi Sp. I. 707'3. sz 
végzésével dr. Propper Adolf ügyvéd által képviselt Ritter 
Moritz felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 150 kor 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 2745 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. járásbíróság 1902. V. I.. 489/2. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában Eperjesen 
leendő megtartása határidejéül 1903. évi márczius 20 ik 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag 
lefoglalt bútorok, halottaskocsi s egvéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen. 1903. évi márczius hó 3-ikán.
Spányi Kálmán, 

ktr. t irósági végrehajtó.

Hirdetmény.
A vb. Oszvald D. utóda Csizsek Jenó' csőd­

tömegéhez leltározott és 8480 kor. 96 fillérre 
becsült borok, fűszerárúk, vadászati czikkek 
és üzleti berendezés, — a melyeknek beszer­
zési ára 26,901 kor 11 fillért tesz ki, — a 
csődválasztmány határozata értelmében aján­
lati úton el fognak adatni. Felhívom ennél­
fogva a venni szándékozókat, hogy zárt aján­
lataikat — a melyekhez bánatpénz gyanánt 
1500 kor. készpénzben mellékelendő ezen 
hirdetmény megjelenésétől számított nyolez nap 
alatt hozzám nyújtsák be. Megjegyzem, hogy 
a választmány fentartja magának a jogot, a 
beérkezendő ajánlatok közt szabadon válasz­
tani, esetleg azokat el nem fogadni, és kiköti 
a csődbíróság jóváhagyását is; továbbá, hogy 
az ajánlat elfogadása esetében a vételár az 
elfogadás s illetve a csődbírósági jóváhagyás 
napjától számított tizenöt nap alatt nálam lesz 
készpénzben lefizetendő, ellenkező esetben a 
bánatpénz a tömeg javára veszendőbe megy, 
és a tömegvagyon a vevők költségére és 
veszélyére fog értékesíttetni; hogy a vételár 
lefizetéséig a vevő az árú átadását nem köve­
telheti ; és végül, hogy a választmány az lírá­
nak sem minőségéért, sem mennyiségéért nem 
szavatol. A leltár naponként a délutáni órák­
ban irodámban megtekinthető.

Eperjesen, 1903. évi márczius hó 6-ikán.
Dr. Rosenthal Adolf,

f ¡meggondnok.

tisztító- | 
kivonattal |

Aranyéremmel kitüntetve:
Világkiállítás, Paris, 1900. 
és arany-érem, Bécs, 1902. 

Mindenütt kapható.
Dobozok 10. 16 és 30 fillérért.

Értesítés.
A „Czemétei lürdő-részvénytársaság^-nak tulajdonát képező s a 

czemétei fürdőben lévő három bérház végrehajtási árverés útján 
f. évi d..
adatik el az eperjesi kir. törvényszék pertári hivatalában.

A házak egyenként kerülnek árverés alá.
Kikiáltási ár: 4572 kor., 3360 kor. és

e. 1O ómkor

9822 kor.

)••• A szabadalmazott, •••<

Rogozán-féle, magyar találmányit,
szelep nólUiili

böf- vagy SZCSZ-SZÍVÓ
(Iojocí>) pléhből avagy üvegből,

Eperjesen kapható: egyedül

Sztraka István műbádogosnál
Bástya-utcza 6a. sz. ••••<

Erdész
legjobb ajánlatokkal, morva, felsőbb 
erdészeti-tanintézeti legjobb bizonyítvá­
nyokkal, fáczántenyésztő, kutyaidomító, 

ragadozóvad-pusztító, kitűnő lövő, 

állást Keres 
mint főerdész, erdész, vadászatvezető.

Ajánlatok „Energikus“ jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába czímzendők.

Titoktartás becsületbeli dolog.

A Hernádvölgyi Magyar Vasipar-Részvénytársaság
■ élelmezési üzletének

f. é. május hó 1-jén vállalkozás útján betöltendő lévén, felhivatnak az erre 
pályázni kivánók,hogy vagyoni és egyéb képességüket igazoló okmányok­
kal" felszerelt írásbeli kérvényüket a krompachi vas- és aczélgyárnál f. évi 
márczius 25-ig nvújtsák be,ahol a szerződés feltételeit is megtekinthetik.

tájékozás végett közöltetik, hogy a vállalathoz legalább 30,000 korona tőke igényeltetik.
Áivnipar/^wyyai, 1903 febr. 25. A Hernádvölgyi Magyar Vasipar-Részvénytársaság

élelmezési üzletének kezelő-bizottsága.

I

Schenker-íéle társasutazások
az Orient be, Olaszország, Tunis-Algier, Spanyol- 

I ország, Oroszország, Dalmáczia, Francziaország,
Angolország, Svédország, Norvégia, Dánia, Észak- 

Amerika, utazás a föld körül.

Legszebb körutazások, nagy kényelem, alacsony árak.

Külön utazások a Középtengeren. 4F
Minden utazásnál az árban beleértve: az utazás, vezetés, 

szállodai ellátás, kirándulások stb.
I Kimerítő prospektusok ingyen kaphatok a

I Nemzetk. utazási irodában : SCHENKER & Co.
I Becs, I., Schottenring 3.

r■IfyezerttiyaStSBte 
szá,zxx. 

lóerejü gözcséplökészleteit, 
14, 16 és 20 lóerejíi Conipouild-lokoiliobiljait, és végre —

íí legújabb szerkezein fűkaszáló-, marokrakó-és kévekolő-aratégépeil. 
továbbá aczélőntésü ekeiével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

9

k maiyar királyi aíMvasma
Eud.apest, T7". kér.,
Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4. 6,

- £ 11 on 1. \ i»1*4 »i í i r / n a k'i (1 ii ti c1 -1 cle

IuTennium

■I
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Kitűnő

homoki bort
SiZÍ vilit

24 kor. hektoliterként

Szunyogh Fereiicz
Ó-K.éosK e

Pestmegye.

»
>

II

b E R E N c Z-
|>Alinl<<i (sósborszesz) 

Vértes 8yíf£z"sz- 
hivixnfílatbnn a le£»lmtíí«o*»Mbb  
F\*11  étien ti**ztas:íijn  következtében 
»iixy letiltó, mint belRcí használatra min- 
-lenekeiött legjobban alkalmas, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyiirómódszerre 
(másságé). Kitűnő sikerrel használ tátik kösz- 
vén v, CSÚZ, ni f gli Ű 1 ös »■ k ellen, 
b<*ntiliisok,  ficzamoknál, gjytila— 
<i:»M és kelésnél, továbbá a fej búr 
erősítésére, valamint a szíij tisztítására ; bel — 
Kuleg, gyomor-görcs, ros-zul- 
lét, fe.j f:í jíi*  stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s általán

Védjegy. sokat gyalogol oknak nélkülözhetetlen. Valódi
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 flll., 1 és í*  korona.

Kapható Eperjesen: Atlasz I >ahl«tröm Károly,
Oliickninan Mór, El ólénia El., Lef ko vit h ECmil, AEiko. 
lik litván, JSváby Ferenc*  és Trosztler Kálmán uraknál; 
általában ott. a hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen;

VÉRTES L.„Sas‘‘-gyógysz. Lúgoson.
A Római, Ostendei, Londoni és E^ári^i kiállífcísokon 

aranyéremmel, <iíf*zkere«zttel  és díszoklevéllel kitüntetve.

SZÖLÖOLTVÁNYOk
szoltT’-á.xx^-zxxlxxBsóg-'c exx, és

e .-ró-paí. xxex3Q.es gyökeres és sima -vesszőié m.é- 
lvexx leszállított ázaltoxa.! Oltf-a.x3.3ro 1c ezre 90—100 frt. 
Mindenik a legkiválóbb bor- és cs inegefajokbol, fajtisztán, teljes jótállás 
sál Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne úgy az oda- és 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget 
hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki ebbeli szükségletét az én 

költségemen házához szállítva tekintheti meg.

élőkerítés
G-leáitsel3.ia.-esex2aeték: és X3a.a.^”-a.k.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövények Ez az egyedüli mely­
ből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadassa), 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még a/ apró nyulak sem hatolhat­
nak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen knlcscsal zárhatók. Z.-.Zixxö. cxx 
xexxáeléslxez rajzokkal ellátott -ültetési és keze­
lési. Mtasítás xzx éllé kelte tik:. Bővebb tájékozás végett színes 
lénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen é- bérmentve küldetnek, rendelési 
köteiezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki 
czímét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol 
annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag 
vagy szegény családnál egyaránt. így még azc knak is érdekében áll, kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglal­

tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
H • r . r I Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál
HinPQPmPlPl *"°S va> ennek tenyésztése majd minden gazda UlUUUUlllulU ságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

5056—1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Saláta András és társai, szinyei lakosok 
végrehajtatóknak dr. Liska Mihály ügy­
véd által ügygondnokolt távollevő kisk. 
Tr scs Anna végrehajtást szenvedő elleni 
220 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék (az eperjesi kir. jbíróság) 
területén levő és Szinye községben fekvő, 
a szinyei 38. sz. tjkvben A. I. alatt fog­
lalt fí 2. és 5. sorsz. alatt kk. Triscs 
Anna nevén álló 1 sor, 49. hr. 62., 63. 
ö i sz. beltelek és épületek felerészérc 
és a külsőség ‘,'3-ad részére (a 248. hr. 
sz. szántó kivételével) 749 kor kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
rr.árczius hó l“-ik napján d e. 10 óra­
kor Szinye községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül 74 kor. 90 fill.-t készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
Eperjesen, 1902. deczember 27-ikén

Urban Gyula,
kir. tvszki bíró.

Czitn: „Érxsaellélcl Első
STagy-Káfya, m-

Szőlő oltván y-Toley

/ PUTZ- /Alle 
EXTRACT '
Ei’sfcesPutzm^xteifüralle

, acht mit jÍX^Fntz Schulz^ 

ö$>sLe|Pz'gX retkem SlreifaXj

MlffrasaSjtjiiibl Ma(|e

AlleinigerX 
FabrikantxA
sa J/Neutstc 
BS'/Erfindung

Clayton & Shuttleworth 
mezőgazdasági gépgyárosok £») Budapest

mellett ajánltatnakáltál a legjutanyosabb ¿rak

Locomobil és gó'zcséplőgép-készletek
továbbá Járgány-eiéplflgépek. lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- is 

aratófrépek, szénagyüjtók, boronák

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetógápak, 

szeoakavágók, rópavftgök, 
k u korlcza-morzsolók, 
darálók. őrlő-malmok, 
egyetesM aesM-akók.

Rtssletee árjegyzékek kir i 
Hatra itt gyen és bérmen tv< 

küldetnek.

2- és S-vasú ekék ős natmten egyéb gazdasáirl gépék.

Lincolni törzsgyárunk a világ le ’nagyobb
locomobil- és ca-plögép gváia.

A Richter-féle

LIN1MENTUM CAFS.COMP.
Horgony - Pain - Expelier 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedötzsölésfil al- 
kalmaztatik köszvenynél. csuznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—-—— láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter*  ezegjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. ¡0 f. <•- 2 k. álban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa.
— csSsz. és kis. udvar, sza

Rudolstadt.

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

K.AISER-féle

MELLCZUKOUKÁTt
F.,
i'í

■^7 közjegyzőileg hitelesített bizonyit-
vánv tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egv csomag —O és -4-0 fillt^t-. — Kapható: 

WIELAND ES SCHROEPF 3R 
ezukrászdájában EPERJESEN.

G-1oTotj.s- 
tisztító-kivonat

jobban tisztít, mint bármely más tisztítószer.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen-

xxex3Q.es

